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ATA DA NONAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (Capro), realizada em trinta e um de março de dois mil e vinte e três, às nove horas e três minutos, presencialmente, com a presença
dos seguintes membros: Marileusa Dosolina Chiarello (Presidente e decana substituta/ Diretora do Centro de Apoio ao Desenvolvimento Técnológico); Abimael de
Jesus Barros Costa  (Decano  de Administração); Caio Frederico e Silva (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós Graduação);  Fabiana Brandão Alves
Silva  (representante titular da  Câmara de Ensino e Graduação); João Batista Lopes Martins  (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de
Ciências Exatas e da Terra); Joao Paulo Chieregato Matheus (membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); Manuel Nascimento Dias Barcelos
Junior (membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); Maria Inês Gandolfo Conceição (membro do Conselho Universitário, representante titular
da área de Ciências Humanas e Sociais I); Mariana Guerra (representante das Ciências Humanas e Sociais II);  Ricardo Ruviaro (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Yuri Dumaresq Sobral  (Diretor  de Pesquisa); Wagner Rodrigues dos Santos  (representante titular
da Câmara de Ensino e Graduação). Ausências justificadas: Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente); Alice Cidade da Silva Ferraz (Diretora da Diretoria de
Apoio a Projetos Acadêmicos);    Diêgo Madureira  de Oliveira (Decano de Ensino e de Graduação);  Lauro Casqueiro Vianna  (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências da Vida); Liliane Campos Machado (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e
Sociais I); Lúcio Rennó (Decano  de Pós-Graduação);  Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de Extensão); Olgamir Amancia (Decano  de
Extensão); Renato Tarciso Barbosa de Sousa (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais II); Ugo Silva Dias
(representante titular da  Câmara de Pesquisa e Pós Graduação); Dando início à ordem do dia, seguimos aos ITENS DE PAUTA: 1) Informes: 1.1) A presidente
comunicou a participação da UnB na Campus Party, que ocorrerá do dia 5 a 9 de abril  de 2023, tendo solicitado  divulgação nas unidades acadêmicas e
administrativas. 1.2) O professor Abimael de Jesus de Barros Costa informou que o DAF está finalizando o levantamento de projetos que estão com pendências nas
prestações de contas. A Capro, em conjunto com o DAF, irá realizar esforços para que os gestores façam as prestações de contas pendentes quanto ao cumprimento do
objeto. 2. Aprovação da ata da 95ª Reunião Ordinária da Capro. Deliberação: aprovado com duas abstenções. 3. Aprovação das avaliações de resultados finais e
parcial de projetos acadêmicos. Deliberação: aprovado com uma abstenção.  Prestações de contas finais

n° Processo SEI n° Gestor/Unidade
acadêmica

Relator na
Capro Nome do Projeto Principais contribuições acadêmicas

1 23106.130501/2019-55
Néio Lucio de
Oliveira Campos/
CET

Liliane
Campos
Machado

Concepção de Referenciais metodológicos
para os Planos Territoriais, programas e
projetos de qualificação no turismo
nacional

A pesquisa aplicada envolveu 28 instituições de ensino su
públicas, das 05 macrorregiões brasileiras, e 115 pesquisa
(docentes, mestres e doutores, mestrandos e doutorandos
e graduandos).
Os participantes do processo tiveram a oportunidade de v
exercício, real e aplicado, de construção de metodologias
participativas, junto a atores das diversas localidades abra
voltadas à elaboração de Planos Territoriais, Programas e
Qualificação em Turismo para os seus próprios territórios
O aprendizado técnico-científico perpassou pela experiên
condução de oficinas, de entrevistas e de grupos focais, r
eventos (seminários), criação de curso EAD e e-book, e
sistematização e tabulação de resultados.
Os dados gerados poderão ser publicados como artigos ci
em periódicos da área, a partir da aprovação dos Produto
do Ministério do Turismo.  

2 23106.060281/2020-29  Marcelo Peres
Rocha/ IG

Cristiano
Jacques
Miosso
Rodrigues
Mendes

Programa de Monitoramento Sismológico,
no âmbito da Usina Hidrelétrica Belo
Monte

1. Treinamento de estudantes de graduação em proces
dados provenientes de estações sismográficas.
2. Relatórios técnicos com resultados das análises 
sismográficos, conforme realizadas pelos docentes, e
técnicos.
3. Interpretação dos dados sismográficos em âmbit
regional.
4. Classificações dos eventos sísmicos observados como
artificiais, com a divulgação dessas classificações para
usos e análises da comunidade.

3 23106.091286/2016-17 Olgamir Amancia
Ferreira/ DEX

Ana Maria
Nogales
Vasconcelos

Acordo de Cooperação Técnica entre a
União, por intermédio do Tribunal de
Justiça do Distrito Federal e dos Territórios
- TJDFT, o Distrito Federal, por intermédio
da então Secretaria de Estado da Segurança
Pública e da Paz Social do Distrito Federal
- SSPPS-DF, e da Polícia Civil do Distrito
Federal - PCDF e a Fundação Universidade
de Brasília - UnB

a) Formação dos acadêmicos numa perspectiva de valoriz
diversidade e convivência para a paz
b) Formação de recursos humanos para atuação profission
sexista
c) Desenvolvimento de uma nova perspectiva de relações
interpessoais superando as práticas sexistas entre os difer
membros da comunidade acadêmica
d) Desnaturalização das práticas de sujeição das mulhere
e) Formação com vistas a superação de estereótipos nos t
acadêmicos e práticas discriminatórias das mulheres.
f) Implementação de projetos indutores da presença das m
diferentes áreas do conhecimento no campo científico con
para o empoderamento das mulheres.

4 23106.145553/2018-45 Raphaella de
Macêdo/ IL

Angelica
Amorim
Amato

TED para capacitação e desenvolvimento
no ensino de língua inglesa para os
servidores e militares lotados na
administração central do Ministério da
Defesa - MD.

As contribuições acadêmicas do projeto em referência res
articulação efetiva entre extensão, ensino e pesquisa, dev
sobretudo aos seguintes aspectos:
- colaboração da Universidade no âmbito da capacitação 
servidores da administração pública, em língua
estrangeira;
- possibilidade de análise e comparação de materiais didá
ensino de línguas com fins específicos;
- possibilidade de análise e comparação de metodologias 
de línguas com fins específicos;
- realização de oferta piloto de cursos de idiomas no form
no âmbito do Projeto de Cursos Corporativos.

5 23106.125324/2021-18
Paulo Carlos Du
Pin Calmon/
FACE

Joao Paulo
Chieregato
Matheus

Big Data em Saúde Avanços no uso das ferramentas de análise de Big Data n
das políticas de saúde no Brasil

Prestações de contas parciais

nº Processo SEI nº Gestor/Unidade
acadêmica Relator na Capro Nome do Projeto

1 23106.041823/2021-45 Felipe Saldanha de
Araujo

Caio Frederico e
Silva

Caracterização Funcional de Células-Tronco Mesenquimais Expandidas no Laboratório d
Hematologia FAR/FS
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4.  Homologação da aprovação  ad referendum  em processos motivados pelo tempo exíguo para formalização.  4.1  Processo nº  23106.015435/2022-
90.  Ementa:  memorando de entendimento a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Escritório das Nações Unidas de Serviços para Projetos
(UNOPS), cujo objeto é criar um marco de cooperação e facilitar a colaboração entre as partes, de forma não-exclusiva, em áreas de interesse comum. Unidade(s)
Acadêmica(s) interessada(s): DPI. Valor do projeto: R$ 0,00. Gestora: Maria Emília Machado Telles Walter. Coordenadora: Cláudia Naves David Amorim. Relator:
Wagner Rodrigues dos Santos. Deliberação: aprovado com uma abstenção. 4.2 Processo nº 23106.074559/2022-15. Ementa: convênio que será celebrado entre
o BRB Serviços, a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 500.000,00, cujo objeto
será "(...) realização de estudo e pesquisa voltados ao mapeamento, análise e melhoria dos processos de gestão de custos, visando o benefício direto dos atuais e
futuros contratos de prestação de serviços além da estrutura institucional (suporte aos contratos), com a otimização da gestão dos custos da BRB Serviços
S.A". Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s): FACE. Valor do projeto: R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Gestor: Ludmila de Melo Souza. Coordenador: Sérgio
Ricardo Miranda Nazaré.  Relator:  Renato Tarciso Barbosa de Sousa.  Deliberação: aprovado com uma abstenção.  4.3  Processo nº  23106.141993/2022-
18. Ementa: memorando de entendimento que será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Escola Superior de Defesa (ESD), o qual não envolverá a
transferência de recursos financeiros entre as entidades e terá como objeto "(...) o estabelecimento da colaboração e cooperação técnico-científica, visando ao
intercâmbio científico, didático, educacional e cultural relativo a projetos de pesquisa forense, de desenvolvimento tecnológico e de transferência de tecnologia a
serem executados na ESD e nas dependências da UnB​".  Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s): DPI.  Valor do projeto:  R$ 00,00. Gestor:  Marileusa D.
Chiarello.  Coordenador:  Yuri Dumaresq Sobral.  Relator:  Ricardo Ruviaro.  Deliberação: aprovado com uma abstenção.  5.  Processo nº  23106.144398/2022-
26. Ementa: contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília- UnB e a Fundação de Empreendimento Científicos e Tecnológicos (Finatec), cujo objeto é a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa intitulado: "Controlador Intraesofágico com condução térmica ativada
derivada do biomaterial látex". Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s): FGA. Valor do projeto: R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Gestor: Suélia de Siqueira
Rodrigues Fleury Rosa.  Coordenador:  Aldira Guimarães Duarte Dominguez.  Relatora:  Fabiana Brandão Alves Silva.  Deliberação: retirado de pauta, aprovado
encaminhamento a unidade solicitando adequações. 6. Processo nº 23106.050767/2022-11. Ementa: acordo de cooperação a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) e a Prefeitura da Cidade de Cavalcante - GO, por meio do Polo UAB Cavalcante, cujo objeto é a cooperação mútua entre os partícipes visando a
criação e manutenção do Polo de Extensão do Kalunga com vistas ao desenvolvimento de programas, projetos e ações de interesse comum, voltados para a
extensão e a cessão de espaço para a realização das atividades do Polo de Extensão Kalunga pela Universidade de Brasília. Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s):
DEX.  Valor do projeto:  R$ 00,00.  Gestora:    Elizabeth Maria Mamede da Costa. Coordenador:  Rogério Ferreira.  Relator: Lauro Casqueiro Vianna.  Deliberação:
retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e dez minutos, da qual eu, Matheus Pereira Santos, Secretário da CAPRO, lavrei
a presente ata, aprovada na 97ª Reunião Ordinária, realizada em 14/04/2023 e subscrita por mim e pela Presidente da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter, Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 19/04/2023, às 22:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Matheus Pereira Santos, Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos, em
20/04/2023, às 10:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 9563225 e o código CRC 259126F3.

Referência: Processo nº 23106.017492/2023-94 SEI nº 9563225


